

台商广州遭绑架被勒索 4 亿台币

公海漂泊 52 天后被弃澎湖一荒岛获救

□据《羊城晚报》

广东省警方4日证实,3月1日,广东、台湾两岸警方联手侦破一宗“广州绑架、香港付款、台湾丢包”的4亿台币绑架勒索台商大案,两岸警方先后抓捕10人。被绑架长达52天的台商夏×惟被成功救出。

绑匪的货船出广州后,沿越南、新加坡、马来西亚公海漂泊六千多公里。



粤警直升机空中搜寻 海上追捕绑匪货船

广州市公安局刑侦支队高度重视此案,成立了专案组。他们根据小区监控系统等线索找到歹徒作案的车辆,并取得嫌疑人的指纹、DNA等证据,通过指纹,又从查同夏×惟有生意来往人员入手,初步锁定台湾人蔡锦雄、郭翊祺及黄启展有重大嫌疑,但这3人在案发后离开广州回了台湾。

在广东省公安厅刑侦局指挥下,刑警们放弃春节休息日夜奋战,先后在广州、广西、福建地区抓获4名涉案人员,经过审讯,查明此宗绑架案主谋为台湾人蔡锦雄、郭翊祺,两人策划了这起绑架案件,然后将人质交给同伙转移藏匿到境外。

根据两岸共同打击犯罪机制,广东省公安厅将所掌握的劫匪犯罪情报转交给台湾警方。台湾警方在年初四将回家过年的蔡锦雄、郭翊祺抓获,陆续返台的黄启展及其他涉案人员也被抓获。

但夏×惟仍不见踪影。原来,他被劫持后,4名绑匪将夏×惟押到一艘来往于大陆、台湾的台湾货船上,囚禁在货船底舱,歹徒以布条遮盖其双眼,并要他录下声音,询问其妻的电子信箱,以网络寄发恐吓信及“人质声音”,指示家属先交付上亿赎款至歹徒指定的香港账户,但该账户被冻结。

此时,广东警方审讯中,从一名绑匪口中掌握到夏×惟被绑架到一艘台湾货船上的情况,并已掌握到货船的船号、船上人员情况,出动了水警巡逻船在海上搜索,甚至出动了警用直升机在空中搜寻。但货船从广州航行至越南、新加坡、马来西亚公海,货船在公海上走走停停,不断变换位置,在公海漂泊至少6300公里,以躲避追捕。每次广东警方在海上追捕,货船都得以逃脱。绑匪每天给夏×惟提供食物,夏×惟在海上呆了几十天。

公海漂泊 50 多天 被弃澎湖荒岛获救

绑匪发现无法取得赎金,还要四处躲避,则对囚禁月余的夏×惟渐感不耐,决定放弃此案。2月28日2时许,绑匪用渔船把夏×惟载到澎湖的险礁屿,趁涨潮时让他上岸,临走前,告知“你在马公附近”,还拿手机给他打电话向妻子求救。

2月28日凌晨4时许,正在广州的夏妻突然接到夏×惟用手机打来的电话,夏慌张地称:“我现在被丢在马公的一个岛上,赶快报警救我。”夏妻马上将这一情况报告广州警方。

广州警方马上通知台湾警方。根据线索,台湾警方研判夏×惟报警位置可能在澎湖海域。澎湖海巡队3月1日早上7时派4名队员乘海巡艇前往,10时许到达该海域,但因险礁屿水深不足,船只无法靠近,于是在10时50分另指派3名队员租借渔民小舢板赶往,并在海上用船上扩音器大声喊话找人。中午12时,被害人看到救兵,跑向海滩猛挥手,他兴奋地说“我以为没办法活下来”。经医院初步检查,夏×惟身体无大碍。

台商广州家中被绑 被索赎金 4 亿台币

被绑架的台商夏×惟今年40岁,台湾高雄市人,几年前在高雄县从事废五金回收发了大财,随后在南海、广州投资五金行业。他与妻子定居在广州天河区一高档住宅区“×景小区”。这个小区有不少台商租住或置业。夏×惟在小区生活时,为人低调,与邻里关系良好。他早年在台湾经商时与他人发生过经济纠纷。有人求助台湾黑道分子蔡锦雄(38岁)、郭翊祺(30岁)、黄启展(39岁)追债。他们与

大陆不法分子勾结,计划实施绑架勒索大捞一笔。这伙“追债”人先是有计划地于去年12月在夏×惟家内装针孔摄像头,随后在同小区另栋大楼租房监控夏×惟生活作息。今年1月8日,夏×惟回家时被在小区守候的数名绑匪劫持,他们对夏×惟称是“追债公司”的人,只要夏×惟没有过激行为,就不会伤害他。夏×惟没有反抗。他们坐夏×惟的汽车离开小区,开车的还

是夏的司机,因此,没有惊动小区保安。1月16日,夏×惟的妻子接到电话及电子邮件,被勒索赎金4亿台币(约9000万元人民币)。夏妻马上筹集资金,在1月底将3000万元人民币赎金分3次汇到歹徒指定的香港某银行账户内。但因该账户已被冻结,绑匪不能提取赎金,夏×惟也未获释。夏妻付款之后,仍不见丈夫回来,便向广州警方报案。



洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

